

ОТЗЫВ

научного руководителя, кандидата сельскохозяйственных наук, доцента Алтуховой Н.С. на диссертационную работу Савинова Антона Васильевича на тему: «Совершенствование методов оценки племенных качеств свиней по комплексу признаков», представленную к защите на соискание учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности: 4.2.5. Разведение, селекция, генетика и биотехнология животных

Савинов Антон Васильевич в 2022 году с отличием окончил институт зоотехнии и биологии РГАУ-МСХА имени К.А.Тимирязева, получив квалификацию магистр по специальности 36.04.02 – Зоотехния.

По окончании университета поступил в аспирантуру (2022 г) в РГАУ-МСХА имени К.А.Тимирязева. За период обучения в аспирантуре и в процессе выполнения диссертационной работы освоил принципы построения, решения и оптимизации линейных уравнений смешанного типа и селекционных индексов племенных качеств свиней по хозяйственно-полезным признакам. Проявил себя как самостоятельный исследователь, заинтересованный в получении научно-обоснованных результатов. Целеустремлённый, ответственный и исполнительный аспирант, постоянно занимается совершенствованием своих знаний, повышением уровня профессиональной квалификации.

С 1 декабря 2022 года Антон Васильевич работает в должности аналитика в аналитическом отделе АО «Агроплем».

Особенный интерес Антон Васильевич проявляет в направлении оптимизации селекционного процесса и совершенствования методов оценки племенной ценности у основных видов сельскохозяйственных животных и в свиноводстве, в частности. А именно, он освоил и применяет в своей деятельности самые современные методы оценки племенных качеств животных (BLUP, Animal Model, Sire Model, GBLUB, ssGBLUP, селекционные индексы, основы геномной селекции), использует научно-обоснованные подходы к формированию селекционных групп животных, проводит анализ и оптимизирует принципы подбора родительских пар при воспроизводстве генетических ресурсов в популяциях у разных пород свиней, а также обладает техническими навыками в области программирования.

За время работы Савинов Антон Васильевич проявил себя как высококвалифицированный, ответственный, трудолюбивый и инициативный сотрудник, обладающий аналитическим складом ума, творческим подходом

к решению практических вопросов в области животноводства. Требования к себе, объективен в суждениях.

В числе публикаций Савинова А.В. 11 научных работ, из них 6 по теме диссертации, в том числе 2 в ведущих рецензируемых научных журналах и изданиях, определенных ВАК РФ и к ним приравненных, в частности номенклатуры выбранной специальности (4.2.5. Разведение, селекция, генетика и биотехнология животных (сельскохозяйственные науки)).

На основе вышеизложенного, а также, учитывая достаточно высокий научный уровень подготовки аспиранта, считаю, что Савинов Антон Васильевич является сложившимся специалистом, способным качественно решать самые сложные задачи в современной научной и практической деятельности в области племенного животноводства. Его диссертационная работа на тему «Совершенствование методов оценки племенных качеств свиней по комплексу признаков» по актуальности, новизне, теоретической и практической значимости соответствует всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор – заслуживает присуждения учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук по научной специальности 4.2.5. Разведение, селекция, генетика и биотехнология животных.

Научный руководитель
Алтухова Наталья Сергеевна,
кандидат сельскохозяйственных наук
(06.02.07 – разведение, селекция и генетика
сельскохозяйственных животных), доцент,
доцент, кафедры разведения, генетики и
биотехнологии животных ФГБОУ ВО
РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева»

«24» июль 2025 года

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный аграрный университет - МСХА имени К.А.Тимирязева» (адрес: 127434, г. Москва, ул. Тимирязева, д. 49; тел.: +7(499)976-04-80, E-mail: info@rgau-msha.ru).

